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RPP- 6220.5.D.2024                                                                              Jeleśnia, 2024 - 02 - 23

DECYZJA
 5/2024

Na podstawie art. 104 §1, art. 108 §1   ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jedn. Dz. U. z 2023 r., poz. 775) oraz zgodnie z  art. 71 ust.2 pkt 2, art.75 ust.1 pkt 4 oraz art. 84 i art. 85 ust.1 ustawy z dnia 3 październik 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. 2023 r., 1094 tj.) 

Wójt Gminy Jeleśnia 
Stwierdza

[bookmark: _Hlk155957909]	Brak potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na: ”ADAPTACJI dwóch istniejących hal namiotowych służących do celów produkcyjnych i magazynowych – uzyskanie pozwolenia na budowę."
którego inwestorem jest: APTIV Services Poland S.A., 34-340 Jeleśnia, ul. Suska 156

przy uwzględnieniu poniższych warunków: 

1.W zakresie wymagań higienicznych i zdrowotnych należy mieć na uwadze stosowanie art. 3 ust. 2 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo Ochrony Środowiska (Dz. U. z 2022 r. poz. 2556 z późn.zm.), ilekroć w ustawie jest mowa o oddziaływaniu na środowisko, rozumie się przez to również oddziaływanie na zdrowie ludzi.

2.Zapewnić odpowiednie warunki pracy dla osób przebywających wewnątrz hal dostosowując temperaturę do warunków atmosferycznych oraz charakteru wykonywanej pracy zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Socjalnej dnia 26 września 1997 r. w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy (t.j. Dz. U z 2003 r. Nr 169 poz. 1650 z póź.zm.).

3.Zapewnić, aby inwestycja w trakcie eksploatacji nie oddziaływała negatywnie na tereny zabudowy chronionej (zabudowy mieszkaniowej/ zagrodowej, rekreacyjnej itp.) pod kątem zdrowia i bezpieczeństwa ludzi tam przebywających.

4. Należy dopełnić wszelkiej staranności, aby podczas czynności związanych z planowanym przedsięwzięciem nie doszło do zanieczyszczenia pozostającego w sąsiedztwie cieku Koszarawa ani innych wód oraz podczas eksploatacji nie dochodziło do oddziaływania  negatywnie na jakość wód powierzchniowych i podziemnych.

5. Należy zapewnić właściwą gospodarkę odpadami, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi w tym zakresie, w sposób zabezpieczający środowisko gruntowo-wodne przed zanieczyszczeniem. 

6. Urządzenia oczyszczające (w tym separatory ropopochodne oraz osadniki) oraz kanalizację deszczową odprowadzającą wody opadowe lub roztopowe należy utrzymywać w należytym stanie technicznym oraz sprawności eksploatacyjnej poprzez ich okresowe czyszczenie. 

7. Zakład należy wyposażyć w instrukcję postępowania na wypadek awarii, pożaru lub innych, losowych sytuacji nadzwyczajnych, uwzględniającą wymóg ochrony środowiska gruntowo-wodnego przed zanieczyszczeniem. 






Uzasadnienie

[bookmark: _Hlk159411497][bookmark: _Hlk142646315]Inwestor, zwrócił się z wnioskiem o wydanie decyzji środowiskowej dla przedsięwzięcia pn: ”Adaptacja dwóch istniejących hal namiotowych służących do celów produkcyjnych i magazynowych – uzyskanie pozwolenia na budowę." położonych na działkach nr 2770/1, 2770/4,  2770/5 w Jeleśni przy ul. Suskiej 156.
Przedmiotowe przedsięwzięcie, zgodnie § 3 ust. 2 pkt. 2 § 3 ust. 1 pkt. 54 lit. b  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. 2019, poz. 1839) należy do przedsięwzięć, mogących potencjalnie, znacząco oddziaływać na środowisko, dla których sporządzenie raportu oddziaływania na środowisko może być wymagane, oraz może być potrzebne przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.
[bookmark: _Hlk159418530]Przedsięwzięcie zlokalizowane zostanie w województwie śląskim, w gminie Jeleśnia, na działkach ewidencyjnych numer 2770/1, 2770/4,  2770/5 obręb Jeleśnia.
Działki stanowiące teren inwestycji sąsiadują od północy z ul. Suska, od zachodu z zabudową mieszkaniowa i zagrodową, od wschodu z rzeką Koszarawą oraz z terenami przemysłowymi i od południa z terenami zamkniętymi PKP.
Zakład Aptiv Poland Oddział w Jeleśni przy ul. Suskiej 156 prowadzi produkcję podzespołów do instalacji elektrycznych w samochodach.
Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na modernizacji i rozbudowie istniejącego zakładu Aptiv Poland. Realizacja inwestycji obejmuje adaptację dwóch istniejących hal namiotowych służących do celów produkcyjnych i magazynowych. Przedmiotowe hale powstały w oparciu o zgłoszenie zgodnie z ustawą Prawo budowlane na okres 180 dni (jako obiekty tymczasowe), aktualnie inwestor planuje zaadoptować ww. hale na użytek stały.
Hala nr 1 jest obiektem jednokondygnacyjnym o powierzchni użytkowej 1500m² i powierzchni zabudowy 1526,83m². Wyposażenie hali stanowią stoły oraz tablice do montażu wiązek elektrycznych do instalacji samochodowych.
Konstrukcja hali składa się z ram jednoprzęsłowych o rozpiętości 15 m (w osiach konstrukcyjnych), usytuowanych w rozstawie co 5,0 m. Hala posiada wymiary: szerokość 15,25 m, długość 100,12 m, wysokość 6,90 m. Posadzka w hali wykonana jest jako szczelna i łatwo zmywalna.
Hala nr 2 jest obiektem jednokondygnacyjnym o powierzchni użytkowej 985 m² i powierzchni zabudowy 1014,93 m². Wyposażenie hali stanowią stoły oraz tablice do montażu wiązek elektrycznych do instalacji samochodowych.
Konstrukcja hali składa się z ram jednoprzęsłowych o rozpiętości 15 m (w osiach konstrukcyjnych), usytuowanych w rozstawie co 5,0m. Hala posiada wymiary: szerokość 20,25 m, długość 50,12 m, wysokość 7,53 m. Posadzka w hali wykonana jest jako szczelna i łatwo zmywalna.
Hale namiotowe zlokalizowane są na terenie przemysłowym. W miejscu posadowienia poszczególnych obiektów występują powierzchnie utwardzone.
Realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia nie będzie wiązała się z okresowym wzrostem uciążliwości hałasowych, emisją substancji do powietrza oraz powstawaniem odpadów w trakcie prowadzenia prac budowlano-montażowych.
Na etapie eksploatacji zamierzenia emisja niezorganizowana związana będzie z ruchem pojazdów po terenie obiektu zarówno osobowych jak i ciężarowych. W związku z faktem, iż ruch pojazdów charakteryzować się będzie niskim natężeniem stwierdzono, że planowane przedsięwzięcie nie będzie źródłem znaczących emisji zanieczyszczeń do powietrza.
W związku z funkcjonowaniem zakładu, głównymi źródłami hałasu będą poruszające się samochody ciężarowe, a także osobowe w związku z dojazdem pracowników do zakładu.
Głównymi trasami przejazdu pojazdów będą drogi wewnętrzne zakładu. Najbliższa zabudowa mieszkaniowa znajduję się w odległości ok. 35 m od inwestycji. Realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia nie będzie miała istotnego wpływu na kształtowanie się klimatu akustycznego w rejonie planowanej inwestycji.
Wody opadowe i roztopowe z terenu inwestycji będą odprowadzane tak jak dotychczas poprzez istniejącą wewnętrzną kanalizację deszczową do kanalizacji deszczowej administrowanej przez zewnętrzny podmiot.
Odpady powstające w wyniku działalności produkcyjnej przedmiotowej instalacji są w trakcie zmiany czasowo gromadzone w specjalnie do tego celu przeznaczonych i oznakowanych pojemnikach znajdujących się przy stanowiskach. Po każdej zmianie odpady ze stanowisk produkcyjnych są transportowane, przenoszone do wyznaczonych miejsc magazynowania odpadów, z których odbierane są przez uprawnionych odbiorców. Wszystkie rodzaje odpadów magazynowane będą w wyznaczonych do tego celu miejscach magazynowania, w sposób bezpieczny dla środowiska ze szczególnym uwzględnieniem środowiska gruntowo-wodnego.

Przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane jest w otulinie Żywieckiego Parku Krajobrazowego, jednak poza obszarami wymagającymi specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt oraz ich siedlisk i siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarami sieci Natura 2000. Najbliżej położonym obszarem Natura 2000 jest Beskid Żywiecki PLH240006, zlokalizowany ok. 360,0 m od terenu realizacji przedsięwzięcia.
Ostoja Beskid Żywiecki PLH240006 obejmuje fragment Beskidu Żywieckiego oraz Górę Grojec w Kotlinie Żywieckiej i Janikową Grapę w Beskidzie Makowskim. W granicach ostoi prawie w całości zlokalizowany jest Żywiecki Park Krajobrazowy. Teren ten charakteryzuje się występowaniem różnorodnych form geomorfologicznych (żeber, murów skalnych i osuwisk) oraz dużym zróżnicowaniem szaty roślinnej i obecnością dobrze zachowanych, typowych zbiorowisk górskich (leśnych i nieleśnych). Jest tu jedno z kilku rejonów występowania w Polsce tojadu morawskiego i tocji karpackiej. Utrzymuje się także populacja
dzwonka piłkowanego. Kompleksy leśne stanowią ostoje dużych drapieżników (niedźwiedzia, wilka i rysia). W Masywie Pilska znajduje się jedno z 3 znanych z Polski stanowisk darniówki tatrzańskiej (endemit karpacki). Wśród gatunków ptaków stwierdzono tutaj występowanie m.in.: głuszca, puchacza, sóweczki, dzięcioła czarnego i dzięcioła trójpalczastego.
Specjalny obszar ochrony siedlisk Beskid Żywiecki PLH240006 został zatwierdzony decyzją
Komisji Europejskiej 2008/218/WE z dnia 25 stycznia 2008 r. i uznany jako obszar mający znaczenie dla Wspólnoty, a Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 30 maja 2018 r. (Dz. U. z 2018 r. poz. 1604) wyznaczony jako specjalny obszar ochrony siedlisk.
Dla Natura 2000 Beskid Żywiecki PLH240006 ustanowiono plan zadań ochronnych: Zarządzeniem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach z dnia 24 kwietnia 2014 r. w sprawie ustanowienia planu zadań ochronnych dla obszaru Natura 2000 Beskid Żywiecki PLH240006 (Dz. Urz. Woj. Śl. z 2014 r. poz. 2606), które zostało zmienione Zarządzeniem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach z dnia 17 czerwca 2016 r. o zmianie zarządzenia w sprawie ustanowienia planu zadań ochronnych dla obszaru Natura 2000 Beskid Żywiecki PLH240006 (Dz. Urz. Woj. Śl. Z 2016 r. poz. 3402).
Biorąc pod uwagę planowaną lokalizację zamierzenia wśród istniejącej zabudowy, przedmiotowa inwestycja nie będzie źródłem zidentyfikowanych zagrożeń dla przedmiotów
ochrony, nie wpłynie na możliwość osiągnięcia celów działań ochronnych ani nie wpłynie na realizację zaplanowanych działań ochronnych.

Odnosząc się do art. 63 ust. 1 pkt 2 lit. k ustawy OOŚ, ustalono, że hydrograficznie przedsięwzięcie zlokalizowane jest na obszarze dorzecza Wisły, w regionie wodnym Górnej-Zachodniej Wisły, w granicach obszaru Jednolitej Części Wód Powierzchniowych (JCWP) o kodzie RW2000042132499 – Koszarawa, a także w granicach Jednolitej Części Wód Podziemnych JCWPd o kodzie GW2000158.
Jednolita część wód powierzchniowych (JCWP) Koszarawa o kodzie RW2000042132499. Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 4 listopada 2022 r. w sprawie Planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły (Dz. U. z 2023 r. poz. 300), jest to silnie zmieniona część wód, która ma umiarkowany potencjał ekologiczny i stan chemiczny poniżej dobrego. Celami środowiskowymi dla RW2000042132499 – Koszarawa, które są zagrożone to dobry potencjał ekologiczny i stan chemiczny: dla złagodzonych wskaźników [benzo(a)piren(w)] poniżej stanu dobrego, dla pozostałych wskaźników - stan dobry.
Planowane przedsięwzięcie znajduje się na terenie jednolitej części wód podziemnych (JCWPd) o kodzie GW2000158, dla której ocena stanu ilościowego została określona jako dobra, ocena stanu chemicznego: dobra, ocena zagrożenia nieosiągnięcia celów środowiskowych: niezagrożona.

Ponadto ze względu na lokalizację – około 10,0 km od granicy państwa oraz przewidywany stopień oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko należy wykluczyć możliwość transgranicznego oddziaływania na środowisko.
Celem środowiskowym dla JCWPd jest utrzymanie dobrego stanu ilościowego oraz utrzymanie dobrego stanu chemicznego JCWPd.
Inwestycja nie spowoduje: dopływu zanieczyszczeń do wód powierzchniowych, zaburzenia równowagi pomiędzy poborem a zasilaniem wód powierzchniowych, pogorszenia JCWP i zagrożenia osiągnięcia celów środowiskowych.
W odniesieniu do obszarów chronionych w rozumieniu art. 16 pkt 32 ustawy Prawo wodne na terenie, na którym planowane jest przedsięwzięcie wyznaczono jednolitą część wód podziemnych przeznaczoną do poboru wody na potrzeby zaopatrzenia ludności w wodę przeznaczoną do spożycia przez ludzi oraz obszar wrażliwy na eutrofizację wywołaną zanieczyszczeniami pochodzącymi ze źródeł komunalnych (który obejmuje cały kraj).
Z uwagi na rodzaj, charakterystykę i lokalizację planowanej inwestycji, nie przewiduje się negatywnego wpływu tego przedsięwzięcia na możliwość osiągnięcia celów środowiskowych dla jednolitych części wód powierzchniowych, jednolitych części wód podziemnych oraz obszarów chronionych, o których mowa w art. 56, art. 57, art. 59 i art. 61 ustawy Prawo wodne.
Do wniosku dołączono dokumenty wymienione w art. 74 ust. 1 pkt 2, 3 i 6 Uooś.
Na podstawie art. 64 ust.1 Uooś organ prowadzący postępowanie wystąpił pismem do  Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Katowicach, Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie oraz Powiatowego Państwowego Inspektora Sanitarnego w Żywcu o opinię w przedmiocie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla w/w planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko oraz ewentualnego  sporządzenia raportu i określenia  jego zakresu dla planowanego przedsięwzięcia.
W przedmiocie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko uzyskano odpowiedzi:
- Państwowego Gospodarstwa Wodnego, Wody Polskie, znak: KR.ZZŚ.5.4901.45.2023.JD z dnia 08.08.2023r. opinię, że przedsięwzięcie nie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania  na środowisko
- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Żywcu  znak NS-NZ.9027.3.4.2023 z dnia 20.09.2023 r. opinię, że dla planowanej inwestycji istnieje konieczność przeprowadzenia  oceny oddziaływania na środowisko. 
[bookmark: _Hlk158812979]- Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach znak: WOOŚ-.4220.523.2023.KMJ.2 z dnia 20.10.2023 r. postanowienie wyrażające opinię, że nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
	Po otrzymaniu w/w opinii tut. organ uznał o braku potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko zgodnie z opiniami Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach oraz Państwowego Gospodarstwa Wodnego, Wody Polskie.
Jednocześnie tut, organ stwierdza, że planowana inwestycja nie koliduje z ustaleniami  w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa Jeleśnia w gminie Jeleśnia zatwierdzonego uchwałą XLII/248/2017 Rady Gminy Jeleśnia z dnia 01 grudnia 2017r.  i ogłoszonej w Dzienniku Urzędowym woj. śląskiego z dnia 12.12.2017r. poz. 6973:
 - działki na których planowana jest realizacja ww. przedsięwzięcia oznaczone są symbolem PU3 - teren zabudowy produkcyjnej, składów i magazynów.

Biorąc pod uwagę rodzaj, skalę i charakterystykę przedmiotowego przedsięwzięcia oraz jego usytuowanie należy uznać, że zarówno na etapie realizacji jak i eksploatacji inwestycja nie powinna znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko. Tym samym należy stwierdzić, że odstąpienie od przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla tego przedsięwzięcia jest uzasadnione.

Wobec powyższego orzeczono  jak w sentencji.

Pouczenie
Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego 
w Bielsku-Białej, za pośrednictwem Wójta Gminy Jeleśnia, w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.

















Otrzymują;
1.adresat
2..UG a/a .

Do wiadomości:
1.Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Katowicach,
    40-127 Katowice, Plac Grunwaldzki 8-10
2. Państwowe Gospodarstwo Wodne, Wody Polskie
    34 – 300 Żywiec, ul. Armii Krajowej 10
3. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny Żywcu
   34-300 Żywiec, ul. Krasińskiego 3

























                                                                                                   



                                                                                                                  Załącznik Nr 1 do decyzji Wójta Gminy Jeleśnia
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Charakterystyka przedsięwzięcia zgodnie z art. 84 ust. 2 ustawy . o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. 2022 r., 1029 tj.)



Przedsięwzięcie zlokalizowane zostanie w województwie śląskim, w gminie Jeleśnia, na działkach ewidencyjnych numer 2770/1, 2770/4,  2770/5 obręb Jeleśnia.
Działki stanowiące teren inwestycji sąsiadują od północy z ul. Suska, od zachodu z zabudową mieszkaniowa i zagrodową, od wschodu z rzeką Koszarawą oraz z terenami przemysłowymi i od południa z terenami zamkniętymi PKP.
Zakład Aptiv Poland Oddział w Jeleśni przy ul. Suskiej 156 prowadzi produkcję podzespołów do instalacji elektrycznych w samochodach.
Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na modernizacji i rozbudowie istniejącego zakładu Aptiv Poland. Realizacja inwestycji obejmuje adaptację dwóch istniejących hal namiotowych służących do celów produkcyjnych i magazynowych. Przedmiotowe hale powstały w oparciu o zgłoszenie zgodnie z ustawą Prawo budowlane na okres 180 dni (jako obiekty tymczasowe), aktualnie inwestor planuje zaadoptować ww. hale na użytek stały.
Hala nr 1 jest obiektem jednokondygnacyjnym o powierzchni użytkowej 1500m² i powierzchni zabudowy 1526,83m². Wyposażenie hali stanowią stoły oraz tablice do montażu wiązek elektrycznych do instalacji samochodowych.
Konstrukcja hali składa się z ram jednoprzęsłowych o rozpiętości 15 m (w osiach konstrukcyjnych), usytuowanych w rozstawie co 5,0 m. Hala posiada wymiary: szerokość 15,25 m, długość 100,12 m, wysokość 6,90 m. Posadzka w hali wykonana jest jako szczelna i łatwo zmywalna.
Hala nr 2 jest obiektem jednokondygnacyjnym o powierzchni użytkowej 985 m² i powierzchni zabudowy 1014,93 m². Wyposażenie hali stanowią stoły oraz tablice do montażu wiązek elektrycznych do instalacji samochodowych.
Konstrukcja hali składa się z ram jednoprzęsłowych o rozpiętości 15 m (w osiach konstrukcyjnych), usytuowanych w rozstawie co 5,0m. Hala posiada wymiary: szerokość 20,25 m, długość 50,12 m, wysokość 7,53 m. Posadzka w hali wykonana jest jako szczelna i łatwo zmywalna.
Planowana inwestycja nie koliduje z ustaleniami  w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa Jeleśnia w gminie Jeleśnia zatwierdzonego uchwałą XLII/248/2017 Rady Gminy Jeleśnia z dnia 01 grudnia 2017r.  i ogłoszonej w Dzienniku Urzędowym woj. śląskiego z dnia 12.12.2017r. poz. 6973:
 - działki na których planowana jest realizacja ww. przedsięwzięcia oznaczone są symbolem PU3 - teren zabudowy produkcyjnej, składów i magazynów.

